

Совместный проект «ОГ», районных газет области и Свердловского творческого союза журналистов

Газета основана 1 апреля 1930 года. Выходит 1 раз в неделю по четвергам. Тираж 1300 экз. В штате работает 11 человек. Распространяется на территории Белоярского городского округа.

Редактор страницы: Олеся БАСИРОВА, главный редактор газеты «Новое Знамя»

Белоярский ГО расположен в южной части Свердловской области, восточнее Екатеринбурга, на водоразделе между реками Пышмой и Исетью. Административный центр – посёлок городского типа Белоярский. Площадь территории: 132 тысячи гектаров. Численность населения: 34 тыс. человек.



Игорь Лаврентьев – генеральный директор ООО «БФАИ»

Золотой фонд Белоярки пополнился

Торжественная церемония чествования выпускников белоярских школ, окончивших школу с золотой медалью, прошла в белоярском районном ДК.

В этом году с отличием среднюю школу окончили 9 ребят из пяти школ Белоярского округа: Белоярской №1, Кочневской №16, Белоярской №18, Совхозной №10, Брунсвятской №6.

Конечно, эта медаль мне нелегко досталась, – рассказала одна из медалистов-2017 Анастасия Ялунина из Брунсвятской школы №6. Пришлось приложить массу усилий и терпения.



Золотые медалисты Белоярского округа

Фабрика звёзд

Как управлять предприятием, чтобы на нём хотелось работать



Олеся БАСИРОВА, главный редактор газеты «Новое Знамя»

Небогат деньгами, но богат людьми

Буквально через месяц посёлку Белоярскому исполнится 330 лет, а району – 80. Наш край славится многовековой историей сёл, которых, кстати, немало – в округ входят 45 населённых пунктов.

Белоярский округ – небогатый деньгами район. Многие здесь заняты в сельскохозяйственной отрасли. Из-за того, что через районный центр и несколько крупных сёл проходит Сибирский тракт, Екатеринбург – в часе езды, рядом Асбест и Заречный, многие люди уезжают работать туда.

За 10 лет работы в редакции судьба свела меня с невероятным количеством талантливых, инициативных, трудолюбивых жителей Белоярского округа, которые каждый день своим примером доказывают, что успеха в своём деле можно достичь в любом месте, если приложить усилия – и горы можно свернуть.



Рабочий на погрузчике укладывает листы асбокартона на весы

Вот уже более 100 лет в Белоярском работает фабрика асбокартонных изделий, самое успешное промышленное предприятие округа. Когда мы говорим об успешном бизнесе, мы подразумеваем, что производимая продукция пользуется спросом, сотрудников не сокращают, в бюджет отчисляются налоги. Однако эта фабрика – ещё и пример социально ответственного бизнеса.

Игорь Владимирович, расскажите коротко, какую продукцию сегодня производит фабрика.

Основных направлений производства на фабрике три. Во-первых, асбестовый картон и изделия из него. Фабрика выпускает его уже 102 года. На сегодняшний день мы являемся крупнейшим производителем асбокартонных изделий. Хотя перспективы развития предприятия здесь туманные: антиасбестовая кампания, развёрнутая конкурентами, заставляет покупателей отказываться от потребления этой продукции.

Сколько сотрудников работает на БФАИ? – 400 человек. И это не только сотрудники в цехах. Для успешного развития было создано несколько дополнительных подразделений. Например, отдел инжиниринга, который постоянно расширяется.

Фабрика принимает активное участие в жизни района, в котором проживает большинство ваших сотрудников: вы проводите для местных жителей праздники, ведёте шефство над некоторыми учреждениями.

У вас на предприятии существует программа внутреннего поощрения сотрудников. Расскажите о ней.

Все меры поддержки прописаны у сотрудников в коллективном трудовом договоре. Из основных: премии при рождении ребёнка, к юбилейным дням рождения и к юбилеям трудового стажа на предприятии, при выходе на пенсию.

На фабрике совсем исчезла текучка... Да, действительно, последние два года сотрудники если и увольняются, то возвращаются обратно. Я связываю это с общей экономической ситуацией, на фоне которой наше предприятие несколько отличается. Если какое-то направление у нас находится в стадии спада, мы не теряем объём производства и даже ежегодно идём в рост, потому что производим разные виды продукции.

Недавно возле фабрики появилась новая парковка для автомобилей сотрудников. Как ещё планируете развивать прилегающую территорию?

Мы стараемся сделать так, чтобы по хозяйственной части они ни в чём не нуждались.



Несколько дней назад Анастасия Дёмина получила третий диплом – на этот раз педагога-хореографа



У Анастасии – пять танцевальных коллективов

Анастасия Дёмина заставила весь Белоярский танцевать

Олеся БАСИРОВА

Порой на творческих фестивалях и спортивных чемпионатах знающие соперники расстраиваются: «Белоярка приехала, опять награды заберёт». Одна из тех, кто прославил Белоярский округ на всю страну, – Анастасия ДЁМИНА, заведующая Баженовским домом досуга (филиал Белоярского ГО РДК).

Заглядываю в небольшую комнату, отведённую шкафом от большого зала – основного и единственного помещения для занятий и проведения праздников в Баженовском доме досуга. Анастасия обсуждает с коллегами, как будет проходить завтрашний день, что бы ещё необычного устроить для детей.

Когда в вашей жизни появились танцы? – начинаю я беседу.

Началось всё в 90-е. Конечно, ничего тогда у нас в Баженово не было, а заниматься чем-то, кроме учёбы в школе, хотелось, – вспоминает Анастасия. – А в Белоярском доме культуры был

такой фестиваль-конкурс – «Утренняя звезда». Мы очень хотели туда попасть, для нас это была недостижимая вершина. И мы с подругами вчетвером создали танцевальную группу «Миледи». Придумывали танцы, выступали в школе, на местных праздниках. После окончания школы я поступила в техникум в Екатеринбурге, в свободное время хотелось для души заниматься танцами. Судьба случайно свела меня с Игорем Петуховым, ныне руководителем муниципального театра танца «Степ», который тогда вёл в ДК железнодорожников хобби-класс по степу. Прекрасный педагог, он пробудил во мне желание стать учителем танцев. Сейчас у меня есть прекрасный коллектив.

Почему именно степ? – Я первый раз наблюдала за степ-уроком, и всё, что там происходило, покорило меня сразу. Я влюбилась в этот ритм, в туфли! Тогда, я поняла, что хочу этим заниматься, других вариантов для себя не видела.

В процессе общения Анастасия то и дело выстукивала ритм самых эмоциональных моментов беседы. После техникума Анастасия получила высшее образование и вернулась в Баженово, став учителем физкультуры

в местной школе. В Доме досуга она открыла кружок танцев для детей. В 2005 году она решила поучаствовать в белоярском районном конкурсе «Берегиня», где одержала победу. Сраженняя ее талантом Вера Бабенкова, тогдашний директор районного Дома культуры, предложила Анастасии должность в Доме досуга. Уже через 4 года Анастасию наградили почётной грамотой министерства культуры Свердловской области, а Баженовский дом досуга признали лучшим по показателям в районе. Через 6 лет за успехи в хореографии и высокие показатели Анастасия вновь оказалась на Доске почёта. С тех пор сиротливый шкаф, за которым прячется кабинет-кулина, наполнился кубками и грамотами международного, всероссийского, областного значения, сейчас в нём уже нет места. Сегодня самая высокая из наград – кубок чемпионов России, привезённый образцовым коллективом – степ-группой «Топтушки» – из Москвы с чемпионата России по степ-танцам, прошедшего в апреле, в своей номинации. Поездка была организована благодаря спонсорской и родительской помощи, но, к сожалению, на чемпионат мира деньги собрать уже не удалось.

Деньги – большой вопрос для учреждений культуры, наверное, в любой точке России – их всегда не хватает. Родителям танцоров приходится тратиться на пошив костюмов, на покупку специальной обуви, на фестивальные поездки, но они относятся к этому с пониманием.

Анастасия развернула активную деятельность по улучшению условий работы в Баженовском доме досуга. Благодаря её настойчивости отремонтирована кровля, сделан косметический ремонт внутри здания, устранены неполадки с отоплением и электричеством. Сейчас ведутся переговоры по подведению воды и канализации в здание.

У самой Анастасии Дёминой 5 танцевальных коллективов, в которых занимаются почти 80 человек. У каждого коллектива своя история, свои награды, своя география фестивалей: Ирбит, Асбест, Екатеринбург, Сочи, Казань, Санкт-Петербург, Москва покорялись баженовским танцорам.

До сих пор у Анастасии не было хореографического образования, только бесконечные энтузиазм, любовь к детям и к танцам. Желание развиваться подвело её к получению третьего образования, и несколько дней назад ей вручили долгожданный диплом педагога-хореографа.

Дом, который отрешляет

Елена УСОЛЬЦЕВА

В селе Черноусово Белоярского округа уже около 10 лет существует Дом трезвения, основанный Екатеринбургской епархией. Живут здесь те, кто твёрдо решил встать на трезвый путь, избавиться от пагубных привычек к употреблению спиртного и наркотиков, к курению и даже к игроманию.

Дом не так просто отыскать, стоит он на неприметной деревенской улочке. Если заблудитесь, можно обратиться в местный храм или в управу, там дорогу укажут. Любый вид зависимости мы рассматриваем в четырёх аспектах: физическом, психологическом, социальном и духовном. Нужно бороться с пагубной страстью во всех четырёх направлениях. Мы работаем со всеми, кроме тех, кому нужна чисто медицинская помощь, – говорит батюшка Игорь Бачинин, председатель отдела по утверждению трезвости и профилактике зависимостей Екатеринбургской епархии, организовавший черноусовский Дом трезвения.

Методы лечения здесь свои, основанные на христианском подходе, христианской антропологии, аскезе и вере. Здесь считают, что человек постепенно преобразуется в доброжелательной, чистой среде, без пороков и излишеств. Всё это даёт православная среда. Курирует дом в основном местный батюшка Алексей Лебедев. Люди, которые живут в черноусовском Доме трезвения, ежедневно изучают катехизис православной церкви. Постоянно участвуют в жизни храма: посещают службы, читают на клиросе, проходят школу звонарей, участвуют в просветительской работе храма. Также с ними живёт и помогает им во всём человек, который уже преодолел свою зависимость и знает эту проблему не из книг. К его мнению и советам там обязательно прислушиваются. Труд тоже становится помощником в реабилитации. За каждым жителем Дома трезвения закреплены какие-то



Чтобы вылечиться, в центре реабилитации рекомендуют провести хотя бы год

обязанности, своя сфера личной ответственности. Одни, например, пропалывают грядки в огороде, другие косят траву для коров, кормят кроликов, третьи проводят уборку и готовят обед. Чтобы вылечиться, всем рекомендуют провести в центре реабилитации хотя бы год. Много это или мало – зависит от самого человека. Конечная цель каждого – найти новый смысл жизни, преобразоваться духовно, чтобы окончательно избавиться от пагубного пристрастия.

Хотя Дом трезвения и православный, обратиться сюда может человек любого вероисповедания: католик, мусульманин, баптист, даже атеист, – говорит отец Игорь. – Православие – одна из самых миролюбивых религий, притеснять никого не будут. В некоторых православных реабилитационных центрах у нас уже были такие люди. Обычно ведь мы приобретаем свои пагубные привычки, будучи слишком далёкими от своей религии.

Попав в Дом трезвения на реабилитацию несложно. Батюшка Игорь говорит, что находясь в центре платное (нужно же на что-то еду покупать, коммунальные расходы оплачивать), но если у человека есть искреннее желание бороться с пагубной страстью, в обществе «Трезвение» обязательно постараются найти благотворителя, готового внести за него плату. Главное, чтобы у человека было желание.

По словам батюшки Игоря, в области сейчас около 10 православных центров, таких как в Черноусово.

В Камышево волонтеры хотят открыть лагерь для детей из детдомов

Уральские волонтеры из движения «ПроДобро» собирают деньги на организацию летнего отдыха для подростков из детских домов и приютов в белоярском селе Камышево. Следить за порядком и организовывать кружки будут 15 взрослых.

Такую площадку общественники уже дважды организовывали, и в прошлом году, например, за городом отдохнули 52 ребёнка. В этом году хотят привезти в село 70 ребят. На реализацию затеи нужны 760 тысяч, сумму необходимо собрать за месяц. На данный момент собрано всего 67 тысяч. Сбор средств открыт на платформе planeta.ru/campaigns/camp_druzhim.

В Белоярском появится новая часовня

В посёлке Белоярском, рядом с местным кладбищем, планируется строительство часовни. Об этом рассказал отец Александр (Горлов), настоятель Храма во имя Успения Божией Матери. Часовня в отличие от храма может быть использована только для общей и частной молитвы, в ней будут проводиться отпевания и молебны. Кроме религиозного значения, она будет играть роль салона ритуальных услуг. В часовне можно будет приобрести ритуальную православную атрибутику, а также заказать отпевания и кресты на могилы. При храме в скором времени появятся собственная мастерская и кузница, где их будут изготавливать. Строительство уже согласовано с администрацией Белоярского городского округа.

Кроме новой часовни, у Белоярского благочиния есть и другие планы. На месте демонтированного старого храма ожидается строительство духовно-просветительского центра, который будет иметь скорее культурное, нежели религиозное значение. Также начат сбор средств на храм в деревне Ялуниной, строительство которого уже давно планируется и в котором нуждается население территории.

Елизавета ШЕВЕЛИНА



Сегодня храм во имя Успения Божией Матери располагается в своём историческом здании, построенном в 1822 году